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ZADACI ZA OVERU PRISUSTVA NA VEZBAMA
(Napomena: slike kotirati u metrima, a ne u opstim brojevima)

ZADATAK 7.1

Betonski kanal trapeznog popre¢nog preseka sastoji se iz dva segmenta razlicitih poduznih nagiba:
Loy = B/40 %o i lgy = (B+5*a) %0. Maningov koeficijent hrapavosti iznosi n = 0.016 m™’s, a &irina kanala u dnu
b=0.05* B [m]. Teéehjé u kanaluje ustaljeno, a protok je Q = (o+B)/30 m*/s. Odrediti:

a) Kriti¢nu dubinu, koja se formira u preseku k,

b) Normalne dubine u obe deonice kanala i

¢) ReZime teCenja na osnovu vrednosti Fr broja u presecima 1 i 2.
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ZADATAK 7.2

U horizontalnom kanalu pravougaonog poprecnog preseka, $irine B = /25 m, nalazi se bono suZenje u
okviru kog se formira kriti¢na dubina hy, = (a+p)/45 m. Odrediti:
a) Protok u kanalu, _
b) Dubine u presecima 1 i 2, tako da je te€enje ispred suZenja u mirnom a iza suZenja u burnom rezimu.
Gubitak energije of preseka 1 do preseka p iznosi 25% brzinske visine u preseku p, a gubitak energije
izmedu preseka p i preseka 2 je 15% brzinske visine u preseku 2.
Napomena: Voditi racuna da je dubina u preseku 1 veca, a u preseku 2 manja od kriti¢ne dubine koja se
ostvaruje u suZenju.
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ZADATAK 7.3

U kanalu trapeznog popreénog preseka Sirine u dnu b = p/5 [m] formira se hidraulicki skok izmedu preseis
i 2. Ako je pri protoku od Q = (a-+B)/2 m’/s odreden Froud-ov broj u preseku 1 Fr, = /5, izradunati:
© o a) " Dubinu u preseku 1, hy,
'b) Kriti¢nu dubinu hy, pri izmerenom protoku Q,
¢) Dubinu u preseku 2, hy, koja je konjugovana dubini h; (imaju istu vrednost funkcije hidraulicic
skoka ®). Dubinu h, odrediti oditavanjem sa dijagrama funkcije skoka. Dijagram funkcije sk
nacrtati na osnovu sracunatih vrednosti za dubine: h = 0.10hy,, 0.25hy, 0.50hy, hy, 3hg, She (he
kriticna dubina pri datom protoku)
d) Froud-ov broj u preseku 2, Fr.

ZADATAK 7.4

U kanalu pravougaonog popreénog preseka Sirine B = 1.0+p/30 m postavljena je ustava. Merena je dubina
vode u kanalu ispred ustave (u preseku H) i ona iznosi H = 4.0+ /40 m. Odrediti:
a) Dubinu u suZzenom preseku iza ustave h,, ako je otvorenost ustave u = 0.5+ /150 m i koeficijent
kontrakeije mlaza C, = 0.70.
b) Protok koji protice ispod ustave, ako je koeficijent lokalnog gubitka energije na ustavi = 0.15
(zanemariti linijske gubitke i promenu kote dna kanala izmedu preseka H i preseka s).
¢) Silu kojom voda deluje na ustavu postavljanjem dinamicke jednacine izmedu preseka H i preseka s.
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